

Навстречу XXIII съезду КПСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозники и работники совхозов! Развивайте общественное животноводство! Укрепляйте кормовую базу, рационально используйте корма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 48-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Снова упорный труд

Едва сходит с полей снег, как пастухи откормочных гуртов села Жерново выводят молодняк на пастбища и до глубоких заморозков не возвращаются к фермам.

На десятки километров вокруг простирается тайга, порой почти непроходимая. Но пастухи давно изучили каждую тропку, каждый ручеек, пригорок. Они смело уходят с гуртами далеко от своих мест, безошибочно находят стоянку пастуха-соседа, чтобы вместе обсудить маршрут дальнейшего перемещения гуртов, поделиться новостями.

Секретарь парторганизации отделения Василий Яковлевич Пичекладов вместе с другими пастухами весной уходит со своим гуртом откормочного молодняка в тайгу. Нелегкий труд пастуха. Нужно следить за скотом постоянно — днем и ночью. Как бы не отбилась от общего стада та весили по 90 — 140 кг, к

группа молодняка, не заболело какое животное. Да мало ли что может быть в тайге — тут есть болота и ямы, возможен и зверь.

Василий Яковлевич опытный пастух. Умеет выбирать пастбища для каждого времени года. Нередко он советуется с товарищем по труду Николаем Осиповичем Собяниным. Коммунисты обсуждают текущие дела, интересуются положением во всем отделении. Несколько раз партогр на-вешал пастуха Николая Попова.

В непринужденных беседах говорили о книгах, о лучших людях. Сейчас Николай Попов готовится в партию.

Равняясь на Василия Яковлева, пастухи так же заботливо ухаживают за скотом. И как вознаграждение за их заботу — скот хорошо нагулялся за летние месяцы. Весной в среднем телята весили по 90 — 140 кг, к осени достигли до 250—300 кг. Месчный заработка пастухов составлял по 170—180 рублей.

Сегодня тт. Пичекладов, Собянин вновь набрали себе группы откормочного молодняка. С ними они будут зимовать, летом откармливать на подножном корме.

— В честь XXIII съезда КПСС обязуемся успешно провести зимовку всего молодняка, не допустить отхода и вывести на пастбища скот хорошей упитанности, — так заявляют коммунисты тт. Пичекладов, Собянин.

М. ЕГОРОВ.

ЕСТЬ ПОЛТОРА МИЛЛИОНА!

Птицеводы колхоза им. Димитрова рапортуют о выполнении годового обязательства валового сбора яиц. В начале года они обещали получить от всего поголовья 1500 тыс. яиц. Уже на 20 октября имелось 1518,6 тыс. Годовой план продажи яиц государству выполнен на 115 процентов!

Особенно хорошо потрудились птичницы первой бригады Пелагея Рохина, Валентина Барц и Александра Вяткина. Они всегда соблюдают установленный распорядок дня, обеспечивают полноценный рацион. В помещении у них чисто. Передовые птичницы уже получили по 127 яиц от каждойнесушки.

Хорошее пополнение для птицефермы готовят цыплятницы. В первой бригаде, где работают Чараева, Зырянова, Шабалина и Черникова, от 14 тысяч голов молодняка, принятых в конце мая, вырастили хорошо развитых

здоровых куриц с сохранением около 87 процентов. Цыплятницы поселка Кинерки приняли около десяти тысяч цыплят 1—2 июля и вырастили их.

Таких результатов цыплятницы Мария Гавриловна Бобылева и Анна Артемьевна Фадеева добились добровольственным отношением к порученному делу, своевременным выполнением указаний специалистов.

З. ШАХОТДИНОВА,
директор
Сосновской инкубаторной
станции.



ПО СЛЕДАМ ВЫСТАУЛЕНИЯ «СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЫ»

„До каких пор?“

В газете «Сельская правда» за 14 сентября была опубликована статья телятницы совхоза «Сидоровский» Н. Пахоруковой под заголовком «До каких пор?». Она писала о том, что у них обрата телятам привозили очень мало — на 58 голов четыре фляги и то через день. Молока и того мень-

ше — литров двадцать. Иной раз, а это случалось часто, ни обрата, ни молока не было. Понять приходилось теплой водичкой. Бригадир животноводческой бригады Мершина даже не заглядывала в телятник, грубила рабочим. В телятнике не было топлива, концентратов давали очень мало.

Редакция газеты попросила партийный комитет совхоза рассказать о принятых мерах. Вот что нам ответили:

«Факты, указанные в статье, полностью подтверждены. Статью обсуждали на партийном собрании отделения. В целях улучшения кормления телят организовали дробление зерна. Теперь концентраты выдаются регулярно в том количестве, в каком они необходимы по рациону. Соблюдаются нормы выработки обрата и молока. Организованы подогрев воды, заготовлено топливо. Помещение отремонтировано и утеплено.

За халатное отношение к своим обязанностям бригадиру животноводства объявлен строгий выговор, а управляющий отделением тов. Горбунов предупрежден».

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

В РЕЗУЛЬТАТЕ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Состоялось очередное заседание районного комитета партгосконтроля. На нем были рассмотрены три вопроса. Первый из них — о результатах проверки готовности совхозов и колхозов к проведению зимовки скота. Было выяснено, что в большинстве хозяйств полностью закончен ремонт животноводческих помещений, оборудованы родильные отделения и профилактории, проведена значительная работа по улучшению водоснабжения скота и кормоприготовления. Вместе с тем установлены и ряд существенных недостатков. На заседании намечены меры, в результате выполнения которых будут ликвидированы упущения.

На участке Бараба колхоза «Вперед» народные контролеры обнаружили, что по вине бригадира Самодурова на току допущена порча тонны овса и полутонна тонн пшеницы. Сумма ущерба, нанесенного колхозу, составляет 418 рублей. Комитет партгосконтроля постановил дело на Самодурова передать в районную прокуратуру. Председателю группы содействия ПГК колхоза «Вперед» тов. Леликову провести проверку сохранности зерна в других бригадах.

Районным комитетом партгосконтроля в четвертом отделении совхоза «Ильинский» вскрыты грубейшие нарушения в учете зерна. От комбайнников на ток оно поступало без сопроводительных документов. Зерно принималось невзвешенным. Единственный документ,

имеющийся в отделении, — наряды, по которым начислена заработка комбайнерам и шоферам, занимавшимся отвозкой зерна.

В результате, когда было произведено взвешивание овса, из двухсот тонн, которые должны были иметься в наличии, оказалось только 152. Кроме указанных нарушений, не была организована и охрана зерна. Весовщик тов. Сергатова неоднократно обращалась к управляющему отделением тов. Красулину и главному бухгалтеру совхоза тов. Кузнецовой, чтобы принять меры, но они этого не сделали.

Перед началом уборки в совхозе не был проведен семинар с весовщиками и кладовщиками, с людьми, которые непосредственно занимались первичным учетом зерна. Не интересовался этим вопросом главный агроном совхоза тов. Винокуров.

Районный комитет партгосконтроля поставил за запущенность в учете и недостачу 48 тонн овса произвести денежный расчет на управляющего тов. Красулину в размере месячного оклада — 140 рублей. За плохую организацию труда, бесконтрольность в ходе уборки урожая, прогулы, пьянство бригадира племенной бригады отделения Аристарина от занимаемой должности отстранить. Главному бухгалтеру совхоза тов. Кузнецовой об'явить выговор. Главному агроному совхоза тов. Винокурову сделать предупреждение.

ПОД ОВОЩНЫЕ ТАЛЬЖИНО. Здесь успешно идет бурговка перегнойная. Бульдозерист Мартин Шварц уже забурговал 800 тонн местных удобрений.

Шесть тракторов «Беларусь» с тележками используется на вывозке перегной под овощные

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ТОВ. АНДРЕЕВА А. А. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с семидесятилетием со дня рождения наградить тов. Андреева Андрея Андреевича орденом Ленина.

Председатель
Президиума Верховного
Совета СССР
А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль,
29 октября 1965 г.

Раздумья — Планы — Предложения

Многое зависит от нас

По Кузедеевскому кусту полностью проведены отчетно-выборные комсомольские собрания. На каждом из них молодежь бурно обсуждала волнующие ее вопросы. Выступающие отмечали, что еще мало уделяется внимания созданию комсомольско-молодежных бригад, звеньев, ферм и т. д. Если где они и были созданы, то, как правило, не получив поддержки, быстро прекращали свое существование. Многие руководители объясняют это тем, что, мол, резко понижается производительность труда.

Поначалу это, может быть, и так. Не у всех молодых людей хватает споровки и знаний. Но правы те комсомольцы, которые говорят, что, создав молодежную бригаду, нужно поставить во главе опытного товарища, постоянно следить за ее делами, оказывать помощь.

Много говорили на собраниях о спорте. Лето прошло, впереди зима — пора лыжных и хоккейных баталий. Однако и в этом деле по Кузедеевскому кусту сделано очень мало. Возьмем, например, совхоз «Партизан». Он имеет в своем распоряжении около тысячи рублей на приобретение спортивного инвентаря. Если разумно использовать эти средства по назначению, то хотя и не полностью, но можно будет обеспечить каждое отделение совхоза спортивным инвентарем. Тогда и физическое воспитание будет на более высоком уровне.

Нельзя сказать, что спортивный инвентарь вообще не приобретался. Кое-что есть. Но за них нет никакого надзора. Спроси сейчас любого комсомольца, где находятся лыжи, — никто точно не скажет. Пользуются спортивным инвентарем все, кому захочется, когда захочется, в одиночку. Правиль-

но говорят руководители в адрес молодежи: надо иметь сознательность, если что откуда взял, туда и положи. А то выпадет снег, а молодежи «Кузедеевского» и «Партизана» не на чем будет делать, например, коллективную вылазку на лыжах.

Не пора ли навести порядок? Почему бы, закупив лыжи, не сдать их под ответственность секретарю комсомольской организации или члену комитета? Пусть он и отвечает за полученный инвентарь. Почему бы руководителям совхозов не отвести специальную комнату для спортивного инвентаря? Такая возможность в хозяйствах есть. Тогда не получалось бы такой картины, какая есть в селе Второй Бенжереп, где волейбольная сетка висит на площадке несколько сезонов подряд.

В большинстве отделений комсомольские и партийные организации работают отдельно, каждая сама по себе. И не случайно, в совхозе «Партизан» за весь 1965 год в партию приняты всего два комсомольца, хотя здесь немало достойных носить это высокое звание.

О бытовых условиях жизни, о культурном отдыхе — это-

му вопросу тоже много было уделено внимания на собраниях. Почти во всех населенных пунктах Кузедеевского куста есть помещения под клубы. Но давайте заглянем в некоторые из них, например, в поселке Тайлеп (совхоз «Кузедеевский»). Что же мы видим? Стены не побелены, никакой наглядной агитации, окна не застеклены, печитопить нельзя, они развалены. Кино не демонстрируется по несколку месяцев. Или взять клуб поселка Второй Бенжереп (совхоз «Партизан»). Хорошее добротное здание. Но, как и в Тайлепе, стены грязные, нет наглядной агитации, потолок даже не оштукатурен. Спрашивается, неужели нельзя навести порядок? Надо разумно использовать отпускаемые для этих целей средства, привлекать силы общественности.

Немало ценного и полезного высказали комсомольцы. Теперь — за работу. Многое зависит от нас самих. Так создадим же хорошие условия для труда, учебы, отдыха и быта!

Г. ХУДЯКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
Кузедеевского куста.



В ногу со временем

Сессии районного Совета

Партия и правительство ставят своей задачей в течение ближайшего десятилетия осуществить общее среднее политехническое образование для всех детей школьного возраста и восьмилетнее образование для той части молодежи, которая занята в народном хозяйстве. Как же решается эта задача в нашем районе? Недавно вопрос «О состоянии и мерах улучшения учебно-воспитательной работы в школах» стоял на сессии районного совета.

Заведующий районного тов. Кузьмичев в своем докладе отметил, что в этом учебном году количество средних школ увеличилось. Открыты школы в совхозах «Партизан» и «Металлург». С 10 августа по 10 сентября был проведен месячник по созданию необходимых условий для успешного осуществления Закона о всеобуче.

Некоторые школы — Ячменюхинская, Березовская и Усть-Нарынская — с низкой успеваемостью закончили прошлый учебный год. Есть такие учителя, которые считают второгодничество неизбежностью в педагогическом процессе. Но жизнь и практика показывают, что при должных требованиях к постановке учебно-воспитательной ра-

боты оно может быть преодолено. Более двухсот учителей района закончили прошлый учебный год без второгодников.

Нельзя забывать, что ребята, утратившие интерес к учебе, бросают школу, становятся так называемыми трудными детьми. Серьезную помощь школе в воспитании учащихся призваны оказывать общественные организации. У нас в районе созданы 104 уличных, 109 родительских комитетов, 57 женсоветов. Многие из них под руководством учителей делают большую работу.

Родительский комитет Тальянской школы возглавляет Мария Трофимовна Костырева. Члены его помогли школе разбить питомник, где ученики выращивают посадочный материал. Село все в зелени. Родители бывают на квартирах у отстающих учащихся, беседуют с ними, берут под свой постоянный контроль. При их участии работают кружки музыкальный, драматический, хоро-

Парторги учатся

Прошло четвертое занятие в школе секретарей первичных партийных организаций, созданной при райкоме КПСС.

Много важного узнали слушатели из лекции о международном положении, прочитанной членом общества «Знание» А. П. Банулом. Заведующая сектором учета райкома КПСС М. Л. Казакова рассказала о правилах учета движения коммунистов, о порядке оформления дел по приему в партию. Свою беседу она иллюстрировала.

«Партийное хозяйство в первичной организации и его ведение» — так называлась тема выступления заведующего орготделом райкома партии Н. И. Игнатова. Секретарь РК КПСС Н. Ф. Бутянов говорил об изучении, обобщении и распространении передового опыта, о том, что добиться внедрения его, — важная задача партийных организаций. Тов. Бутянов рассказал об опыте работы животноводов Эстонской ССР.

Слушатели задали много вопросов, на которые получили исчерпывающие ответы, высказали замечания.

РАВНЯЯСЬ НА ГЕРОЕВ

«Хочу быть в первых рядах советской молодежи. Хочу быть похожим на Н. Гастелло» — такое заявление подал ученик восьмилетней Бунгурской школы Володя Завалов в свою первичную комсомольскую организацию.

Володя член редколлегии, занимается спортом, много читает, особенно о людях неба и космоса. Володя хочет быть летчиком.

Ивана Прасолова, Сашу Климова, Николая Колесникова и Анатолия Нуссея то-

же влечет многое. Они еще не знают, какой профессии отдать предпочтение, но, как и Володя, мечтают быть похожими на любимых героев.

Достойная смена растет у нас. Ребятам в день рождения комсомола на торжественной линейке вручили комсомольские билеты.

Хочется от души поздравить их с праздником и желать новых славных дел.

С. ЯМКИНА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Каждый понедельник учителя, врачи, работники культуры села Сары-Чумыш собираются на занятия школы основ марксизма-ленинизма.

Программа рассчитана на че-

тыре зода. Пропагандистом преподаватель восьмилетней школы П. И. Котов.

На снимке: очередное занятие в школе основ марксизма-ленинизма.

родителей за воспитание сыновей и дочерей.

В воспитательной работе с детьми следует широко использовать дружбу с бригадами коммунистического труда и вообще соревнование с трудовыми коллективами, движение за улицу, дом без двоек, спортивные секции, кружки, которые бы возглавляли на общественных началах производственники.

Большое значение в воспитании эстетических вкусов у учащихся, да и в привитии культурных навыков, отводится на глядкой агитации. А она порой оформлена настолько безвкусно, что диву даешься. Например, в Куртуковской школе вывесили во множестве плакаты по безопасности уличного движения.

Воспитание детей — дело сложное и ответственное. Поэтому тут нужно использовать все рычаги. А особенно

Праздник серпа и молота

Недавно в селе Атаманово состоялась встреча алюминищиков города Новокузнецка и животноводов совхоза «Притомский» — праздник серпа и молота.

С шести часов вечера в Доме культуры началось оживление. Красиво и торжественно оформлена сцена. Секретарь парткома совхоза «Притомский» В. Ломов и председатель правления Дворца алюминищиков П. Маципуло в последний раз проверяют, все ли готово к началу праздника. В фойе звучит музыка. Зал полон.

На сцене — два коллектива коммунистического труда, животноводы первого отделения совхоза «Притомский» во главе с зоотехником Н. Кугаевской и комсомольско-молодежная бригада четвертого цеха № 1 с мастером Аркадием Шубодеровым. Селяне встретили алюминищиков хлебом-солью. Руководители рапортуют о результатах работы коллективов, которые они возглавляют, и зачитывают обязательства, заключив между собой договор о соревновании.

Вступая в содружество с комсомольско-молодежной бригадой электролизного цеха алюминиевого завода в честь 50-летия социалистической революции и XXIII съезда КПСС, бригада коммунистического труда животноводов решила надоить на каждую фурражную корову молока в этом году 2500 кг, в 1966 — 2600, в 1967 — 2800 кг, продать государству 12000 ц молока высокого качества, выполнить план продажи на 110 процентов, получать ежегодно от

100 коров 96 телят, добиться стопроцентной сохранности молодняка. Все члены коллектива взяли обязательство учиться (в настоящее время в школе коммунистического труда), иметь тесную связь с учителями своих детей, добиться, чтобы ребята членов бригады имели хорошую успеваемость. По поручению коллектива обязательство и рапорт подписали дядя Волкова, скотник Штайгер, зоотехник отделения Кугаевская.

В свою очередь коллектив алюминищиков обязался выполнить государственный план на 100,2 процента, выдать весь металл высшим качеством, сэкономить 200 тыс. квтч. электроэнергии.

Обе бригады обменялись памятными подарками. Участников вечера приветствовали пионеры Атамановской средней школы. Они приняли в почетные члены своей организации мастера Аркадия Шубодерова и зоотехника Н. Кугаевскую.

техника Нину Ефимовну Кугаевскую.

В заключение был дан большой концерт силами участников художественной самодеятельности Дворца алюминищиков и Атамановского Дома культуры. Слушатели тепло приняли выступление хора алюминищиков, который исполнил «Марш алюминищиков» (музыка П. Маципуло), «Полонез» Огинского, «Песню китобоев» из оперетты «Белая акация» и выступление учительницы Атамановской школы З. Филякиной.

Сделано большое дело — начато трудовое содружество двух коллективов коммунистического труда. Хочется пожелать, чтобы огонек дружбы, зажженный на вечере серпа и молота, горел как можно дольше и согревал сердца участников в их большом общем деле — служении нашей великой Родине.

З. ХУТОРЯНСКАЯ,
зав. отд. агитации
и пропаганды РК КПСС.



Крупным промышленным центром Восточной Сибири становится Братск. Число жителей молодого города перевалило уже за сто тысяч, а жилой фонд исчисляется в миллион квадратных метров.

На снимке: на одной из транспортных артерий Братска. День и ночь идут здесь машины с самыми разнообразными грузами.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.

Всесоюзный съезд архитекторов

МОСКВА, 29 октября. (ТАСС). Три дня в Большом Кремлевском дворце работал IV Всесоюзный съезд архитекторов. Строить быстро, экономично, красиво, высококачественно — таково требование партии, народа к архитектуре, строителю. О том, как претворяется это требование в жизнь, шел разговор в Кремле.

В письме Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров СССР съезд архитекторов от имени всех зодчих

страны горячо поблагодарил партию и правительство за большую заботу о развитии социалистического зодчества. Участники съезда заверили, что архитекторы не покидают своих сил и творческой энергии на благо народа.

Участники съезда обратились к работникам промышленности строительных материалов, изделий и конструкций с призывом выпускать все больше разных строительных материалов, изделий и конструкций высокого качества. (ТАСС).

Передовики есть, а премий нет

В нынешнем году у нас звено Ивана Шолупенко на площади в 205 га вырастило по 151,3 центнера картофеля с гектара. Сверх плана получено более 1000 тонн продукции.

Отличных показателей добилось звено кукурузовода т. Николаева. С каждого гектара, а их 431, получено по 277,7 центнера зеленой массы. Во втором отделении звено т. Агеева получило сверх плана 500 тонн картофеля.

Коллективу животноводов второй бригады (бригадир т. Брюховская), выполнившему годовой план надоя молока на 114 проц., увеличившему надой на корову за девять месяцев этого года по

сравнению с прошлым годом на 533 кг молока, присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Как никогда, хорошо поработали пчеловоды совхоза. План сбора меда они выполнили на 190 процентов, дали чистой прибыли более 14 тыс. рублей.

Успехи передовых коллективов хорошо сказались на экономике всего хозяйства. По предварительным подсчетам, на конец года совхоз будет иметь более 200 тысяч рублей прибыли.

Многим положена денежная доплата. Однако расчеты по звеньям и бригадам до сих пор не составлены. Главный бухгалтер совхоза т. Трегубов сначала

оправдывался, говорил, что занят составлением квартального отчета. Теперь счетные работники составляют месячный отчет. А когда же займутся выяснением затрат по звеньям и начислением доплаты? Неизвестно.

Тов. Трегубов старается обвинять бухгалтеров отделений, дескать, они отстают с представлением документов. А кто же им должен оказать в этом помощь, как не работники центральной

бухгалтерии во главе с тов. Трегубовым?

Механизаторы, парниководы, животноводы заслужили доплату. И задерживать выплату ни в коем случае нельзя. Об этом должен помнить тов. Трегубов, этим должна заняться дирекция совхоза.

В. ШВАРЦ,

председатель рабочкома совхоза «Сидоровский».

В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Польша на колесах

Более 6 миллионов машин имеют ныне жители Народной Польши. Один велосипед приходится на 5 человек. Польская промышленность стала одним из крупнейших производителей велосипедов в мировом масштабе — до 800 тысяч ежегодно. Высокое качество машин, выпускаемых, главным образом, комбинатом в Быдгоши, открыло перед ними иностранные рынки. Велосипеды 40 марок экспортятся в страны Америки, Европы, Африки и Австралию. Народная Польша поставила уже 30 государствам более 500 тысяч велосипедов. Подписанные контракты позволяют экспортовать 1/3 производимой продукции.

В. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.

Варшава.

Единственный в Болгарии

Недавно в живописном месте около города Габрово был создан единственный в Болгарии этнографический парк-музей, в котором представлены замечательные изделия старых болгарских кустарей. Полюбоваться трудами рук габровских умельцев приезжают болгарские и иностранные туристы, ученые, художники, журналисты. Парк-музей постоянно расширяется.

В течение многих веков в Габрово процветали различные ремесла. Здесь делали металлическую и деревянную посуду, отлично обрабатывали кожу, шили добротную обувь, ткали прочные и красивые полотна, создавали предметы укладки и т. п. Многообразная

продукция кустарей находила сбыт не только в Болгарии, но и в России, Австрии, Англии, Франции. Большой интерес посетителей вызывают не только кустарные изделия, но и действующие механизмы, токарные станки, различные системы воротных мельниц и другие металлические сооружения, бережно сохраненные до наших дней. Многие такого рода экспонаты реставрированы. Другие воссозданы по старым образцам.

Д. БОЧАРОВ,
корреспондент ТАСС.

София.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
2 ноября 1965 года
3 стр.

должна действовать взаимосвязь семьи и школы.

В докладе и выступлении депутата т. Грядунова большое место уделялось организации быта учащихся, говорилось о школьных интернатах. Плохо обстоит дело там с санитарной культурой и организацией общественного питания, особенно в Сидоровском, Кузедеевском и Безруковском интернатах.

Многие учителя района трудятся замечательно. Директор Безруковской школы т. Антош — мастер своего дела, требует добросовестности от подчиненных, помогает им. В этой школе четвертый год работает Анна Николаевна Манская. Эта учительница дает стопроцентную успеваемость. Ее уроки проходят организованно, продуманно. Каждая минута занята работой. Она умело внедряет все новое, передовое в педагогической практике.

Некоторый положительный опыт в работе имеет коллектив Сосновской школы. Учителя здесь нацелены на повышение качества знаний учащихся, на воспитание у ребят коммунистического мировоззрения. Достижения лучших педагогов заслуживают щаттельного изучения и широкого распространения.

Политехнические знания о производстве и современном техни-

ческом прогрессе даются учащимся как в процессе изучения основ науки, так и в системе трудового обучения. Наша ребята проявляют живой интерес к практическим делам. И это необходимо учитывать. Следует отметить как положительный опыт производственные бригады школ Ильинской, Сосновской, совхоза «Металлург», юннатские кружки Аильской, Осинниковской и Костенковской школ.

В комсомольских организациях следует шире развивать корчагинское соревнование, направлять деятельность комсомола на улучшение учебной работы в школах. Секретарь райкома ВЛКСМ тов. Ямкина в своем выступлении на сессии отметила лучшие комсомольские организации школ Сосновской, Ильинской и совхоза «Металлург», где этим вопросом занимаются.

Следует разнообразить формы и методы комсомольской работы: проводить вечера вопросов и ответов, организовывать выступления участников художественной самодеятельности, практиковать встречи с передовиками производства и участниками Великой Отечественной войны. Лучше поставить кружковую работу, развивать туризм и краеведение, создавать музеи и т. д.

В этом году пионерские организации продолжают соревнование «Сияйте, ленинские звезды!» Целью своей пионерии ставит: привлечь к активной жизни всех ребят. Очень интересной и содержательной была в прошлом году, да и в этом, работа пионерских дружин Атамановской, Бунгурской школ, совхоза «Металлург» и ряда других. Но в целом в пионерской работе у нас много еще не сделано.

Перед сельскими Советами перед руководителями предприятий и школ стоит большая и ответственная задача по обучению взрослого населения. В районе 960 человек в возрасте 16—30 лет, не имеющих восьмилетнего образования. Для обучения взрослого населения создано 37 консультационных пунктов, в которых обучаются только 486 человек. Если в Ильинском, Атамановском и Безруковском сельсоветах, Кузедеевском посвятить этому важному вопросу придают должное внимание, то в Яичменюхинском (председатель тов. Котов) занятия по существу сорваны.

Депутаты райсовета приняли постановление, направленное на улучшение учебно-воспитательной работы в школах.

А. ШИБАЕВА.

Будни нашего села

ХИМИЯ-ВОЛШЕБНИЦА

ИЛЬИНКА. На днях в нашей школе прошел вечер химии. Он был организован по инициативе руководителя химического кружка Людмилы Александровны Чухаревой. Все члены кружка активно готовились к вечеру. В последние дни очень волновались: вдруг не получится?

Вечер прошел успешно. Ребята внимательно прослушали доклады на различные темы, юные химики показали интересные опыты. Были проведены химические игры. Ну и пришлось же краснеть плохим ученикам, когда им вручали «лекарства» от их «болезней». Не обошлось без смеха и шуток. Девочки и мальчики искали свою пару по химическим знакам. Найдя ее, танцева-

ли «танец солей». С самого начала вечера работала почта. Ребята с интересом прослушивали вопросы и отвечали на них. Все участвовали в отгадывании кроссвордов и чайнвордов. Самому активному участнику вечера решили вручить приз. Это установила комиссия. Что же оказалось? Были объявлены не один, а... двадцать победителей! Это ученик восьмого класса В. Глашкин, учащийся одиннадцатого класса В. Шилов, П. Караманова и другие. Им были вручены призы. Вечер, посвященный химии, у нас был первым, но не последним.

Е. КУПЧИКОВА,
ученица 9-го класса
Ильинской
средней школы.

Подписались все

АНИСИМОВО. Успешно прошла подписка на периодическую печать во второй бригаде колхоза «Вперед». Каждая семья будет получать в будущем году газеты и журналы. Многие колхозники выписали по шесть-семь изданий. Так, агроном бригады Р. Колеснян будет получать журналы «Коммунист», «Земледелие», «Служба быта», газеты «Сельская жизнь», «Сельская правда» и другие. Шофер М. Анисимов выписал по одному изданию на каждого члена семьи. Они будут получать три журнала и две газеты. На семь изданий подписалася и токарь бригады В. Паклин.

Большую работу по подписке на периодическую печать провели общественные распространители — коммунистка М. Орлова, доярка М. Гагарских, пчеловод И. Терехов, шофер М. Анисимов.

Л. ЦЫГАНКОВА,
жительница д. Анисимово.

Для маленьких

С. ТОРБОКОВ.

ПИХТОЧКА

Острая, пушистая
Пихточка душистая,
С солнечными челками,
С мягкими иголками...
У подружек-листвениц
Под осенний свист синиц
Иглы на земь валятся,
Деревца печалятся.
А тебе заказано
Облетать.
И связана
Шаль, как листья цветом,
На зиму и летом.
Шаль вязали нагусто,

Чтоб жарою августа
Кору не коробило,
Жег январь не добела.
Подрастай, тенистая,
Над тропинкой мышью,
Над следами бурого
Мишки толстошкурого.
Будь шатром охотникам,
Будь чернике зонтиком,
Будь бельчонку теремом...
Будь хорошим деревом!

Перевод с шорского
Геннадия Сысолятина.

ЗАЯЦ

Пушистый, белый, как
комок.
Намятый из сугроба,
Развится, прыгает зверек,
Но зорко смотрит в оба.
То вдруг замрет, как
на часах,
Торчком поставит ушки,
Не стережет ли где лиса
На боровой опушке?
Туда-сюда глаза косят —
Не враг ли за кустами?
Куда зверек направит
взгляд,

Туда и ушки — сами!
А если б заяц не был бел
И не остерегался,
Его б охотник углядел.
Он волку бы достался.
Но бойко прыгает зверек
И зорко смотрит в оба.
Пушистый, белый, как
комок.

Намятый из сугроба
Перевод с шорского
Геннадия Сысолятина.

Шорские загадки

Сначет девочка в избе
На кудрявой голове.
Снон-снон-поскон,
На ногах поясон.

(Веник).

Лежали холсты при дороге,

Пришел паренек
краснощекий,
Забрал все холсты
И спустил под мосты.
(Солице растопило снег).

УГОВОРЫ НЕ ПОМОГЛИ

ЛОНДОН. Переговоры, которые ведет премьер-министр Англии Вильсон с южнородезским премьером Смитом, близятся к печальному концу. Судя по сообщениям, поступающим из Южной Родезии, Смит оставил без внимания отчаянные призыва Вильсона и продолжает требовать безоговорочной капитуляции, т. е. немедленного предоставления независимости с сохранением расистской конституции 1961 года. В противном случае Смит грозит од-

носторонним объявлением «независимости».

Вильсон попытался склонить к уступкам находящихся в оппозиции лидеров африканского населения и уговорить их поступиться своими требованиями о выработке новой справедливой конституции, основанной на принципе «один человек — один голос». Представители африканского народа решительно отвергли предложенный компромисс, равносильный представству интересов африканского населения. (ТАСС)



4 НОЯБРЯ

- 19.00 Вести хозяйство экономически грамотно.
- 19.20 Киножурнал.
- 19.30 В мире кино.
- 20.30 Телевизионные новости.
- 20.40 В помощь школе. «Как решать задачу».
- 21.00 «Пятый узел». Художественный фильм.

5 НОЯБРЯ

- 19.00 Репортаж дня.
- 19.10 Киножурнал.
- 19.20 «Жизнь в бурю». Документальный фильм.
- 19.40 «Вас ждет Ереван». Концерт.
- 20.30 Телевизионные новости.
- 20.40 Из истории советского кино. «Ленин в 1918 году».

6 НОЯБРЯ

- 18.00 Для малышей. Повторение английских слов.
- 18.05 Выступает детский сад.
- 18.30 Мультипликационный фильм.
- 18.40 Страницы истории Кузбасса.
- 19.00 Нас водила молодость...
- 19.40 «Здравствуй, Выборг-

ская сторона». Документальный фильм.

20.00 Телевизионные новости (предпраздничный выпуск).

20.15 Для школьников. «Поиски продолжаются».

20.35 Международное обозрение.

20.50 «Большая дорога». Художественный фильм.

22.25 Концерт по заявкам.

Зам. редактора Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Утерянные квитанции Ново-кузнецкой инспекции госстраха Ф200 номера 234496—234497 и Ф201 377648—377650 считаются недействительными.

Администрация, партийная организация и весь коллектив совхоза «Притомский» выражают соболезнование председателю рабочему М. В. Аксенову по поводу смерти его отца коммуниста Василия Ивановича АКСЕНОВА.

Своя библиотека

НОВОКУЗНЕЦК. Богатая библиотека в центральной сельской больнице. В ней имеются произведения А. Пушкина, А. Толстого, К. Паустовского и других писателей.

Библиотека создана на общественных началах. По инициативе комсомолки Дитроух медики стали приносить книги из дома. Около десяти книг подарили библиотеке врачи-гинеколог И. Ручушкина, лаборантка М. Минчинкова и другие работники больницы. Сейчас в библиотеке насчитывается около шестисот книг. Книгами пользуются больные и сотрудники больницы.

„Вас не беспокоит?“

КУЗДЕЕВО. Не первый год Раиса Пидасова стоит за парикмахерским креслом. За это время она приобрела высокую квалификацию. В парикмахерском деле для нее нет тайн. Но клиенты благодарят ее не только за безукоризненное бритье или красивую стрижку. Как и всякий хороший мастер, Раиса умеет находить к сердцу каждого ту дорожку, которая в языке штампов называется индивидуальным под-

ходом.

— Вас не беспокоит? — спрашивает она клиента, пришедшего побриться. И постараётся уменьшить те неудобства, которые так знакомы каждому бреющемуся мужчине. Дает практический совет на будущее. Освежит. Скажет несколько добрых слов. И человек уходит из парикмахерской отлично побритым, постиженным, освеженным и — главное — с хорошим настроением.

Золотая медаль советскому фильму

БЕЛГРАД. На закончившемся здесь Международном фестивале научно-технических фильмов советский кинофильм «В скафандре над планетой» получил Золотую медаль имени Николы Теслы. В решении жюри отмечается, что фильм, сделанный с технической точки зрения в необычных условиях, представляет собой первый кинодокумент о выходе человека в космическое пространство.

(ТАСС).



«В ДАЛЕКОЕ ПЛАВАНИЕ».

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

Фотоэтюд Г. Черева.